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izhaja vsako soboto.

NAROČNINA-

za Združene Države na leto.$1.56

za Združene Države za pol leta.75

za Evropo in druge dežele na leto . $2.00

Oglasi po dogovoru. EDINOST
Neodvisno glasilo Pennsylvansklli delavcev.
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-- r „ I življenje. Deramo si je izposloval

—• Šolska veselica. četrtek, j od t eh članov preložitev izplačila

dne 16. maja prirede šolski ucenci j imenovane vsote. Seveda je med

slovenske šole na 57. cesti v novi

šolski dvorani prvo predstavo:

'‘Dragocena kumara

tem obvestil policijo, ki ga je

skrivno zasledovala na vseh nje¬

govih potih. Slednjič so se do-

ko je hotel Derma plačati grozil-

Čem. Odpeljali so jih v okrajni

zapor, kjer so bili stavljeni vsaki

pod $5,000 jamstva.

V West Penn bolnišnici se i govorili, da prinese Deramo denar

nahaja že od preteklega petka na kolodvor Pitsburgh & Lake

Slovenec Joe \ aioga. Zdravje se , £rJe železnice. Tu je pričakoval

mu povoljno zboljšuje. in upa v ; bankirja omenjeni Nicolla z par

kratkem zapustiti bolnišnico. drugimi člani, skritimi v bližini

, Izc ?,t ' J ohns bolnišnice v j sestanka . Umevno, da je imel

North Side se je pretekli torek tudi D,eramo spremljevalce v

povrnil na njegov dom nas zastop i skrivnih poiicajih ki so areti rali

n,k m prodajalec knjig rojak An- | Xicolla in druge prav v trenotku,

ton Zidanšek. V bolnišnici se je

slov. zdravniku Dr. Jos. V. Grah¬

ku posrečila težka operacija na

slepem črevesu. Zdravje se mu

polagoma zboljšuje in upa, da bo¬

de že v teku par tednov obiskal

svoje mnogoštevilne znance po

bližnjih naselbinah.

— Kakor se nam poroča, pri¬

redi njujorški pevski zbor “Sla¬

vec” koncert v našem mestu na 1.

septembra in sicer v K. S. Domu.

Program priobčimo ob času.

— Po trgovskih opravkih se je

mudil v torek v našem mestu slo¬

venski slikar iz Johnstowna g.

Josip Likar. Povrnil se je domov

še isti večer.

— Tajnike vseh onih sloven¬

skih pittsburgških podpornih ali

zabavnih društev prosimo, da

nam naznanijo' dan in prostore,

kjer nameravajo prirediti izlete

(piknike), kar bodemo priobčili v

našem listu brezplačno in tako ob¬

varovali društva, da ne priredita

dva društva na eden in isti dan.

Sploh se prosijo rojaki, da nam

poročajo vsake dogodke iz mesta

in bližnje okolice, ker mi ne mo¬

remo vsega vedeti, še manj pa

imeti stalne posebne poročevalce.

Par vrstic se lahko napiše na na¬

vadno dopisnico, ki stane le den

cent, obširnejša poročila pa pišite

v pismih.

— Pretekli četrtek zjutraj je

odpotoval proti New Yorku rojak

Lovrenc Šuštaršič, odkoder name¬

rava v kratkem odjrotovati v staro

domovino v Stanežiče.

— Iz stare domovine se je povr¬

nil pretekli teden rojak Anton Fa-

— Uradno se naznanja vsem

članom moškega društva “Marije

Sedem Žalosti,” da se udeleže pri¬

hoduj e seje, katera se vrši v ne¬

deljo 12. maja ob dveh popoldne

v K. S. Domu. Na dnevnem redu

je par zelo važnih stvari, katere

se morajo dokončati na tej seji,

kar je zahtevalo več članov. Za¬

torej naj se vsak seje udeleži, da

se ne 'bode mogel potem prito¬

ževati, da je bilo kaj napravilno

sklenjeno. Zbratskim pozdravom

Frank Mravintz, I. taj.

— Aretirali mlado morilko. Ne¬

katerim članom znane detektivske

družbe Pinkerton, ki ima tudi v

našem mestu podružnico se je

porečilo izslediti v bližnjem me¬

stecu Coraopolis morilko hotelirja

Karl Gottloba iz Ungethiim na

Saksonskem, v osebi 20 let stare

Mary Purty. Umor, katerega je

mlado dekle obdolženo, da ga je

izvršila, je bil storjen pred štirimi

meseci. Omenjena je bila usluž-

bena pri Gottlobu in je takoj po

umoru zbežala v Ameriko. Ondot-

ne oblasti so sicer obvestile Zjed.

Države, toda dekle je bilo že

prestopilo ameriška tla in se ji je

porečilo priti nepoznana v mesto

Coraopolis, kjer je živela njena

mati. Aretiranko so odpeljali v

Philadelphijo in tu jo bodo de-

portirali nazaj na Saksonsko, kjer

bec. Pred odhodom iz domovi- se bo morala zagovarjati zaradi

ne je še pokrival sneg zemljo in osumljenega, umora,

je tudi tam bilo vreme jako slabo.! — Odnesel sodček pive. Aleks

— Od slovenskega pevskega : berry alley je hodi po Penn Ave.

društva “Prešeren” se nam poro- : Kutunak, stanujoč na 1600 Mul¬

ca: “Kakor je že znano, vsem tu- Prišedši do vinske trgovine I.

kaj prebivajočim rojakom in ro- Ruttenberger, je opazil na hod-

jakinjam, se je pred jednim letom ; niku sodček pive. Ne videč niko-

ustanovilo narodno slov. pevsko gar v bližini, zgrabi sodček in

društvo “Prešeren,” katerega na- hajd proti domu. Toda oko posta-

men je bil takoj pri ustanovitvi, i ve, ga je že zapazilo in mu sledilo

da bode deloval za napredek in ; na njegov dom. Preiskava je

razširjanje slov. jresmi, in se s našla sodček [rod posteljo imeno-

terni spominjati na svojo ljubo I vanega Kutunaka, kateri je moral

domovino, dasi mnogi ne misli

več obiskati jo, vendar se je vsaki

rad spominja. Zato pa bode go¬

tovo vsakega Slovenca veselilo

zaslišati milo doneče glasove slov.

pesmi.

Poteklo je leto dni, kar se pri¬

dno poučujemo v petju, dasiravno

imamo tudi veliko ovir. Tako na-

primer jih dela en teden nekaj po

noči, drugi po dnevu in prihodnji

teden zopet obratno, vsled česar,

naravno, ni posebnega napredka

opažati, vendar smo že dosegli lep

vspeh.v petju slov. pesmi.

Kakor vsako društvo obhaja

obletnice, tako bode tudi naše in

sicer na ečer 15. maja. Začetek j odborniki. Sedaj pa so se zjedili

bode točno ob 8. uri v srednjih kakor se čuje za prostor v War-

povrniti sodček in povrhu še pla

čati' pred policijskem sodiščem 25

dolarjev kazni oz. 30 dni zapora.

— Naše mesto dobi tuberkuloz¬

no bolnišnico. Kakor se čuje, bo¬

de mestni župan Magee v krat¬

kem podpisal ordinanco oz. pre¬

dlog, da zgradi mesto bolnišnico

za tuberkulozne bolnike. To bol¬

nišnico so nemeravali zgraditi že

pred par meseci, pa se niso mogli

zjediniti glede prostora. Mestni

direktor za zdravstvene zadeve je

predlagal tako imenovano Leech

farmo, ki se nahaja nedaleč od

Highland parka, toda s tem pro¬

storom niso bili zadovoljni mestni

prostorih K. S. Doma, vhod pr'

stranskih vratih. Vstopnina je

$1.00, za kar pa bodo zastonj vsa

okrepčila. Naprošen pa je, da

vsaki prinese seboj posebno pova¬

bilo, katerega je razposlalo dru¬

štvo. Ako kdo iz kateregakoli

vzroka ni dobil jiovabila, se vse-

jedno vabi ter je dobrodošel.

Kdorkoli torej želi slišati lepe

slov. pesmi ter obenem podpirati

društvo, naj ne zamudi prihiteti

na to zabavo. Torej na veselo

svidenje, v sredo dne 15. majnika!

— Pet članov “črne roke” pri¬

jetih. Pred zveznim komisarjem

William T. Lindsey se je preteklo

soboto zagovarjalo petero članov

zloglasne družbe “črna roka,”

■katere je že dalj časa nadlegovala

tukajšnje italijanske trgovce in

bogatejše privatnike. Tako je pri- že deček umrl v

šel tudi prtekli mesec neki Nicolla matere.

ner, nedaleč od tukaj. Skupni

stroški so bili proračunani na

$300.000.

— Bodo prenehali z nedeljskim

nočnim delom. Glavni upravitelj

National Tube Co., ki ima svoje

delavnice v McKeesportu je izdal

notico, da se ob nedeljah zvečer

ne bode več delalo, razim najnuj¬

nejših popravil in v strojnih od¬

delkih. Namesto v nedeljo zve¬

čer, bodo prišli delvei na delo še

le v pondeljek zvečer ob 6. uri.

—■ Gumb ga je zadušil. Ko se

preteklo sredo igral lSletni Char¬

les Pigford v družbi z drugimi

dečki, je pogoltnil mali gumb, ka¬

teri ga je pričel daviti. Predno

je prihitel poklicani zdravnik, je

naročju njegove

Od odbora delničarskega dru¬

štva “K. S. Dom” smo naprošeni,

da objavimo sledeče vesti. V jirvi

vrsti se bode na prihodnji seji ra-

zmotrivalo glede sedanjega, uprav

nika, oz. njegove jriače. Zato je

pa v interesu vsakega posamez¬

nega delničarja, da se gotovo ude¬

leži te seje, da se ta zadeva enkrat

za vselej dokonča. V četrtek, dne j

30. maja bode obletnica odkar je i

bila slovesno otvorjena slovenska j

dvorana v našem mestu. Na ta

dan se tudi letos vrši veselica. I

Obenem bode tudi slovesno bla¬

goslovljena zastava. Ob tej prili¬

ki bode najbrže nastopil slovenski

Ijevski zbor “Prešeren” ter zajiel

par lepih pesem. Natanjčneje

priobčimo v prihodnjih številkah.

— Prihodnjo soboto bode zojiet

otvorjen West View park, kateri

je bil lansko leto že proti koncu

sezone skoro popolnoma pogorel

Park je odprt tudi ob nedeljah.

— Z kopanjem hriba na peti

avenue precej dobro napredujejo.

Severni del Grant ceste ter peta

ave. sta že za kakih deset čevljev

znižana. Delo nekoliko ovirajo

poulične kare, katere še vedno vo¬

zijo po peti ave., dasi je že potekel

termin pretekli torek. Prihodnji

teden pa prične družba po 5. ave.

vožeče kare pošiljati po Diamond

St., kjer so ta teden položili nove

začasne tračnice.

— Kakih par sto mladih in sta¬

rejših žensk je jireteklo soboto

prodajalo po vseh ulicah mesta

rumene listke z napisom: Pitts¬

burgh Hospital, Tag Day, May 4.

1912. Pridne pobiralke so nabra¬

le, kakor je posneti iz poročila o

doneskih nad 25,000 dolarjev. Ti

dohodki so namenjeni za vzdrža-

vanje posebnega oddelka za

otroke v eni tukajšnjih največjih,

bolnišnicah.

— Avtomobilist povozil otroka.

V bližnjem mestecu Turtle Creek

je neki dosedaj še neznani avto¬

mobilist povozil 7 let starega

dečka John MoCune. Deček se

je ravno vračal iz prodajalno do¬

mu ko je privozil po cesti v naj¬

večjem diru avtomobil in povozil

dečka, še predno se je ta utegnil

umakniti. Dobil je nevarne po¬

škodbe.

- Padel po stopnjicah in se

ubil. Ko je šel 45 let stari Mihael

Durkin, stanujoč na 808 Watson

St. po stopnjicah iz prvega nad

strojrja, mu je naenkrat spodrsni¬

lo in je nesrečnik jiadel ter se'pri

tem tako nevarno poškodoval, da

so ga morali prepeljati v bolniš¬

nico, kjer je malti nato umrl.

— 200 deklet izgubilo delo. Kot

posledica odredbi sodišča, ki do¬

voljuje točenje pijače, vsled kate¬

re je prepovedano dajanje vsake

ka prostega prigrizka kot "kre¬

kerjev,” sira, sočivja, itd. v gostil¬

nah sta morali tukajšnji dve tvrd¬

ki, ki sta zalagli gostilne s temi

jedili odsloviti vsaka po 50 deklic

Splošno je dobila ta nova odredba

odpor na vseh straneh. Mnenje

vlada, da so k tej odredbi veliko

pripomogli nekateri gostilničarji

sami! ?

— Hiša se je prevrnila. Na šte¬

vilki 34 Troy Hill Road in vogal

Providence v severnem delu

mesta se je podrla trinadstropna

skoro še nova hiša. Ob času nez¬

gode so se nahajali nekateri u-

službenci selivne družbe, ki so

izvažali iz hiše pohištvo. Tedaj

so hoteli odnesti ven klavir ko se

je naenkrat nagnila hiša. K sreči

ni bil nihče nevarno poškodovan.

Vzrok te, nezgodeje baje nepresta

no deževanje zadnje tedne, kar je

temelj oz. zemljo voda izpodko¬

pala in povzročila opisano nezgo¬

do.

— V drugi polovici meseca

majnika pride v naše mesto sedaj

največji cirkus Ringling bratov.

Posebno pomnožena je letos me-

nežarija in akrobatstvo.

— Pretekli četrtek zvečer je na¬

stopil v Soldiers Memorial Hall

znani češki virtuoz na gosli 'Jan

Kubelik z italijanskim tenoristom

Alessandro Bonči. Kubelik se

bode po končanem letošnjem tor-

neju povrnil domov na Češko,

kjer ga željno pričakuje njegova

žena in petero hčera. To je bil

njegov zadnji obisk z Združenih

državah.

Iz Peimsylyanije.

PRIČNO ŠTRAJKATI.

Butler, Pa.—Ker je železniška

družba Baltimore & Ohio zavrgla

prošnjo za povišanje plače delav¬

cem, uzlužbenim pri popravljanju

tirov med mestom Callery in

Foxburgj je pričelo kakih sto de¬

lavcev štrajkati.

Ameriške novice.

OBESIL SE JE V JETNI ŠNICI

New Kensington, Pa.—Anton

Sriber, Avstrijec, je bil najden v

četrtek zjutraj viseti na jermenu,

v jetnišnici, kamor so ga bili zapr¬

li prejšnji večer. Bil je obtožen

telesnega napada. Kaj ga je pri¬

vedlo do groznega dejanja se še

ne ve.

MNOŽICA HOČE LINČATI

ZAMORCA.

Coatesville, Pa.—Množica, bro

Iječa par sto mož išče zamorca, ki

je v sredo zvečer komaj par kora-

j kov od njenega stanovanja napa¬

del 17 let staro Lillian Hassen in

jo pričel daviti. Dekletu se je lez

največjo težavo in že z vso raztr¬

gano obleko napad v zadnjih

šestih mesecih in torej ni čudno,

da vlada toliko ogorčenje napram

zamorcem v tem mestu.

DEVET OSEB UBITIH.

Hattiesburg, Miss. — V želez¬

niški katastrofi na New Orleans

& Galveston progi je 7. maja sko¬

čil iz tirov vlak z sedmimi vozovi,

v katerih se je vozilo j:>ar sto čla¬

nov Van Zandt konfederatistov

na zborovanje v Macon, Ga. Med

ubitimi je bilo par žensk. Ranje¬

nih je bilo v katastrofi 55 potni¬

kov. Vzrok nezgode še ni znan.

OČE JE USTRELIL SINA.

Chicago, 111.—Ko je prišel pre¬

tekli teden 27 let stari Artur Sneli

k svojemu očetu pri katerem je

bila njegova žena, je prišlo med

njima do ostrega prepira. Napo¬

sled je stari Sneli potegnil iz žepa

somokres in ustrelil na lastnega

sina ter ga smrtnonevarno obstre¬

lil. Starejšega Sneli so pozneje

izročili sodišču.

Inozemske novice

IZ NEMIRNE MEHIKE.

DOBILA $3.000 ODŠKODNINE

Monessen, Pa.— V tožbi Mrs.

.Max Lanaitz proti železniški

družbi Pittsburgh & Lake Erie

| železnice je dobila $3.000 za od

I škodnino za poškodbo njenga s'na

j Pretečeno poletje je dečka povozil

| lahek stroj in mu odtrgal o!be

nogi.

ANARHISTA JE USTRELIL

Peabody, Mass. — Pred okraj¬

nim sodiščem se bode ta teden za¬

govarjal neki George Caras, ki je

pred kratkim ustrelil nekega Ni¬

kolaja Tsoklarina. V svojo ob¬

rambo bode Caras navedel, da je

storil dobroto, ker je ustrelil anar

hista. Bode li ta zagovor veljal

ali ne, bode j^okazala prihodnjost

Escalon. Mex., 8 maja.—Upor

ni general Pascual Orozco je dal

svojim vojakom danes povelje, da

prodirajo proti armadi federali¬

stov. Zadnji se bi žajo upornikom

iz Torreon. V teku prihodnjih 24

ur se snideti dosedaj še najmoč¬

nejši armadi in v tej se bode

bržkone odločila usoda jedne ah

druge stranke.

San Antonio, Tex.—Tukajšnje¬

mu mehikanskemit konzulu Esta-

vi došle brzojavke naznanjajo iz

Eagle Pass, da so presenetile

zvezne čete 1800 upornikov v

Cuartro Cienogas, Coahuila, in

jim prizadejale občuten poraz.

600 upornikov je obležalo na boj¬

nem polju.

Polkovnik E. Z. Steever je po¬

ročal v Washington, da sta stre¬

ljala dva Mehikanca na ameri-

kansko stražo na meji, in ranila

vojaka Bakerja 22. polka pehote.

Streljanje je bilo očividno že prej

pripravljeno.

TRINAJST OSEB BANJENIH.

Buffalo, N. Y.—Preteklo sobo

to popoldne je skočila iz tirov na

Germania St. Poulična kara in se

zaletela v brzojavni drog. Osem

žensk in štirje moški so bili v ka¬

tastrofi nevarno ranjeni. Kdo je.

povzročil nezgodo, se še ne ve.

20000 KROJAČEV

ZAŠTRAJKALO.

RAZBELJENO ŽELEZO

PADLO NA DELAVCA.

Latrobe, Pa.—35 let stari Alek-

' sic Štefan- je dobil nevarne opekli¬

ne ko se je na njega razlilo raz¬

beljeno železo v tovarni Railway

I Steel Spring Co. Aleksič je imel

ravno nekaj opravila pri plavžu,

ko je nekaj padlo med vroče žele-

| zo in je razškropilo. pri čemur je

Lil on jako nevarno ožgan. Pre¬

peljali sp ga v bolnišnico, kjer pa

je malo upanja, da bi okreval.

London.—Pretekli pondeljek je

v tem mestu zaštrajkalo okoli

dvajset tisoč krojačev, ki so se

izrekli, da ne odnehajo niti naj¬

manj pri njih zahtevah. Na stoti¬

ne amerikanskih kupčevalcev ob¬

lek je zapustilo mesto da nakupi¬

jo obleke ali v New Yorku ali v

katerem drugemevropskem me¬

stu.

OBRAVNAVA PROTI ALLEN|

BANDITOM.

Wytheville, Va.—Z zaslišavan- |

j jem prič v obravnavi Aleh Floyda I

in njegovih tovarišev je bilo 8 i

maja končano. V par dneh se

prične zaslišavanje državnih prič. i

SVETA VOJSKA SE MNOŽI.

DEŽELNA POLICIJA

STRELJALA NA DELAVCE.

Philadelphia, Pa. — Položaj v

okrajih antracitnega premoga se

dnevno slabša. Med počivajoči¬

mi premogarji je pričelo nekaj

vreti.

V sredo popoldne 8. maja v

mestecu Minersville. kjer se na

hajajo sami inozemci je prišlo dc

tolikih nemirov, da je mestna ob¬

last pozvala iz Pottsville deželno

milici jo. Ko se na prigovarjanje

došle policije ljudstvo m hotelo

raziti, marveč je pričelo metati

kamenje in drugo ter tudi izstre¬

lilo par strelov iz samokresa med

policijo, je ta na povelje njenega

voditelja parkrat ustrelila v zrak.

V odgovor na to, se je nemir še

povečal in je slednjič policija

ustrelila med premogarske zboro¬

valce. Pri tem sta bili dve osebi

tako nevarno ranjeni, da bodeti

bržkone umrli.

Iz okolice Scranton, Pa. doha¬

jajo poročila, da dogajajo izgredi

tudi tu n da, so glavni izgredniki

ženske, katere so v sredo popold¬

ne napadle nekega pohabljenega

premogarskega kurjača, ki se je

vračal iz dela.

ŠTIRI DEKLICE SE

POGREZNILE.

Appleton, Wis.—V vasi Black

River, ki je odaljen od tukaj ka¬

kih petnajst minut so stariši

Barth poslali deklice, da bi pri¬

gnale domu krave. Ko so pa pri-

j šle na neki prostor, se je zemlja

udrla in zasula štiri deklice, tri

pestre in eno prijateljico. Ker se

otroci niso povrnili nazaj, so jih

šli iskat in zapazili .vdrtino. Po

dolgem jirizadevanju se jim je

posrečilo izkopati nesrečne otro¬

ke, ki pa so bili že mrtvi.

— V St. Johns bolnišnici v

North Side je bila pretečeni te¬

den, operirana žena Mrs. Mary

Bauer. Operacijo je izvršil Dr. J.

V. Grahek ter se mu je prav iz¬

vrstno posrečila.

.— Nesreča vsled avtomobila

Ko je priletel neki avtomobilist

mimo voznika John 'Rutkina iz

Glenshavv, se je konj tega take

vstrašil, da je pričel leteti in zadel

v neki drugi voz s tako silo, da

je voznika vrglo iz sedeža na

cesto, pri čemur je bil imenovani

precej nevarno poškodovan in so

ga morali prepeljati v bolnišnico.

Konj je bil last Riharda Regunrs

in Glenshaw.

PETDESET DELAVCEV

ARETIRANIH.

San Diego, Cal.—V ponovnem

konfliktu policije in nekaterih

meščanov najmam organiziranim

industrijelnim delavcem, sta bili

dve osebi smrtno ranjeni. Poli¬

caja je dobila pri njih tudi osem

pušk, več samokresov in nekaj

stekleničk napoljnjenih baje z

nitro-glicerinom. Pozneje je bilo

kakih petdeset delavcev aretira¬

nih. Izmed ranjencev bode neki

Joe Mikelash najbrže umrl. Dva

redarja sta bila nevarno ranjena.

Pariz.—Naj novejša poročila iz

Izlama naznanjajo, da se je pri¬

čelo po celem islamu živo gibanje

svete vojske, katera je bile že

razglašena kmalu po pričetku ita-

lijansko-turške vojne. Ako se

Italiji v kratkem ne poreči dobiti

zmago ali premirje, bodo se go¬

dila grozovita prelivanja krvi v

Tripolitaniji.

•-o-

EKSPLOZIJA UNIČILA

ŽUPNIŠČE.

Cumberland, Md.—Eksplozija,

ki se je pripetila v kleti tukajšnje¬

ga župnišča cerkve Sv. Petra, ko

je eksplodiral mali stroj za elek¬

triko, je povzročila požar, ki je

skoro popolnifha uničil župnišče.

V nastalem ognju so {pili nevarno

ožgani Rev. T. E. Gallagher, ka¬

teremu so vsi lasje pogoreli, Char¬

les Hileman, Edward Howard in

neko pet let staro dete. Zadnji

trije so dobili le neznatne opekli¬

ne. Imenovani so se nahajali v

kleti, da bi pognali stroj, ki pa n!

hotel delovati in je naenkrat eks¬

plodiral. Škode je 'do pet tisoč

dolarjev.

PLAVŽ JE EKSPLODIRAL.

Cleveland. O.—V tovarni Arne

rican Steel & Wire Co. je bilo v

četrtek popoldne v eksploziji pli¬

na ubitih petero delavcev in jed-

najst drugih nevarno ranjenih.

Ubiti so se ob času eksplozije na¬

hajali v plavžu, katerega so po¬

pravljali ter so bili grozno raz¬

mesarjeni.

-o-— ■

Obravnava proti Darrovvu.

Los Angeles, Cal.—Državni

pravdnik je pripravil že vse po¬

trebno za obravnavo proti Cla-

rence Darrovvu. zagovorniku o

sojenih bratov McNamara.

obravnavo, ki bode trajala nekaj

mesecev, vlada veliko zanimanje.

Slovenska podjetnost.—Kakor

izvemo, je začel v greater-new-

yorški slovenski naselbini povsod

znani in spološno priljubljeni ro¬

jak Vinko Riedel v Brooklynu z

mizarsko obrtjo v večjem obsegu.

Castitamo in želimo obilo sreče

ter vspeha!

Razstrelba v tovarni za smodnik.

V Hagerdsville, Conn., je na¬

stala 6. maja v tamošnji tovarni

za smodnik Du Pont družbe huda

razstrelba, katero je bilo čutiti 25

milj v okrožju. Ranjen ali ubit

ni bil nikdo.

New Roads, La., 6. maja. —

Begunci, ki so prišli danes iz pre¬

plavljenih krajev, so naznanili, da

je zahteval predor nasipa pri

Torras in poplava sosednjih de¬

lov Louisiane mnogo človeških

žrtev. Vrh tega se nahaja sedaj

najmanj 1000 oseb v Lettsworth

in Batchelor v naj večji nevarno¬

sti. Rešitev je zelo težavna.

New Orleans, La., 6. maja.—

Hudi nalivi so provzročili v po¬

plavi grozečih krajih v Louisiani

paniko med prebivalstvom. Noč

in dan so utrjevale marljive roke

Mississippi nasipe, kolikor ,-<e jih

še zoperstavlja silnemu vodnemu

pritisku. Prvi predor nasipa se je

pripetil danes ob Atchafalaya Ri-

verju pri Elbi. Voda je prepla¬

vila mnogo ozemlja, in selo Mel-

ville je v največji nevarnosti. Na

stotine ljudi je ogroženih.



EDINOST.

Prvi in edini slovenski tednik v

Pennsylvaniji.

Naročnina:

Z* Ameriko na .$1.50

Tm Ameriko *a pol leta.75

vse druge dežele na leto.$2.00

Dopisi brez podpisa in oaobnoati se

*%9 »prejemajo.

Vsa pisma, dopisi, naročila in denar

kaj se pošljejo na naslov:

TISKOVNA DRUŽBA EDINOST

4755 Plummer St., Pittsburgh, Pa.

R. F. GREGORIČ,

urednik in izdajatelj

EDINOST-UNITY’

First and the only Slovenie

Weekly in Pennsjlvania.

4755 Plummer St., Pittsburgh, Pa.

R. F. GREGORICH,

Editor & Proprietor

Subscription rates:

For America, one year.$1.50

For America, half year.75

T® foreign countries.$2.00

- -*

Hntered at the Pittsburg Postofflce

•s Second-CIass Matter..

The Best Medium to reach over

20.0000 Slovenie People in Penn-

sylvania, Ohio and West Virginia.

Advsrtising rates sent on request.

1 Novice iz stare domovine
Ogenj je v Zviričah pri Kovor¬

ju dne 15. aprila uničil štirim po

sestnikom vsa poslopja. Gasil¬

cem je zmanjkalo vode.

Otvoritev postajališča Podhom-

Vintgar. 1. maja t. 1. so otvorili

med postajama Dobrava in Bled

proge Jesenice—Trst c. kr. d. ž.

v kilometru 68,3 ležeče postaja¬

lišče Podhom-Vintgar za osobe in

prtljago. Prometni časi vlakov, ki

se ustavljajo v tem postajališču,

so že naznanjeni v voznih redih.

Samomor na cesti. Na cesti

blizo Opčine so našli zastrupljeno

191etno služkinjo Marijo Mlekuš,

doma iz Tolmina. Vzrok samo¬

mora nesrečna ljubezen.

Zagoneten napad. Ko je 24. ap¬

rila posestnica Katarina Kindina

hotela zapreti"vežna vrata v svoji

hiši na Martinovi cesti v Pulju, je

skočil nenadoma k njej neznau

moški in jo udaril z nožem v prša.

Kindina je padla težko ranjena.

Napadalec je pobegnil, na poti je

izgubil nož in klobuk. Kdo je na¬

padalec, zakaj jo je napadel in kaj

je nameraval je popolnoma ne¬

znano in tudi Kindina nima no-

Na morju. Neki torpedni čoln

je naletel zunaj tržaškega prista¬

nišča na odprtem morju mali ri¬

biški čoln, v katerem je bil en

moški in dva dečka. Bili so brez

vesel in brez krmila. Čoln je bil

v nevarnoti, da ga visoko valovje

ga takoj prepeljali v brežiško bol¬

nico. Dejanja dolžijo posestniko¬

vega sina Tvana Klemenčiča, ki

je proti njemu vložena tudi že

ovadba. .

Samomor vojaka. V domo¬

branski vojašnici v Celovcu se je

vsak cas potopi. Torpedovka je j ustrelil v kompamjski sobi s sluz-

spravila ponesrečence na krov in{ beno puško 241etni četovodja An-

pr,pela čoln Ponesrečenci so po- j drej Val tl . Samomor je izvršil

vedah,"da jih je hud veter odnesel | vpričo spečih tovarišev ob 10 uri

iz pristanišča m da so se ze vec j zvečer Pravijo

ur borili z valovi. mora do sedaj še ni znan

Roparskih morilcev, ki so na-

davzrok samo-

na dan na uvodnem mestu svojih ČITSILNICA IN LIKALNICA

člankov sledeči poziv: “Zapom- Prinesite vaše zamazane obleke

nite si, da pišejo in tiskajo ta list k ----

kristi jamski psi in da je tudi last¬

nik kristijan. List niti toliko ni

vreden da bi pošten Kitajec na¬

nj pljunil. Ce hoče dober Kitajec

res izvedeti, kako stoji na Kitaj¬

skem, naj se naroči na edini od

Kitajcev pisani in tiskani list, ki

izhaja v Peli Street 27.” Seveda

nadli trgovca Leviia še vedno niso I Nesreča v kamnolomu. V kam- j e hl1 mastno platani kitajski u-

^ , ■,■ 'T , ■■ , nolomu posestnika Mihaela Šokli- Tednik “New York Ileralda ' ob-
dobili. Radovanovič, katerega so i . „ ' . 11 •3,JKn . ...

aretirali na Reki, odločno taji in ca . v Celovški okolici, je položil , enem tudi urednik onega kitaj¬

mo ne morejo krivde dokazati. V

Kopru in Tržiču so aretirali več

sumljivih oseb toda zaman. 24.

aprila so pripeljali tri aretirance,

katere so najbolj sumili k Levijtr

v bolnišnico. Toda Levi ni nobe¬

nega spoznal kot napadalca.

Pretep iz ljubosumnosti. Iz

Brežic poročajo: 18. t. m. so bili

v vinogradu bizeljskega občinske¬

ga predstojnika Ivana Malusa za¬

posleni Anton in Ivan Kovačič in

drugi fantje. Na poti

so srečali delavci nekaj

fantov, med njimi /Jakoba So-

klerja. Prišlo je med obema

pinama do prepira in pretepa, v

katerem sta brata Kovačič So-

klerja z nožem tako obdelala, da

se je zgrudil smrtno nevarno ran¬

jen in so ga morali prepeljati v

brežiško bolnico. Vzrok pretepu

je bila ljubosumnost. Krivca so

prijeli in izročili brežiškemu so¬

dišču.

Drzni vlomilci.

neki delavec dinamitni naboj na skega lista “New York Heral-

ognjišče v koči da bi ga nekoliko du » ■ pošlo veselje prinašati

ogrel. Med delom je delavecpo-

zabil na naboj, ki se je s silnim

pokom razletel. Kočo jo popol¬

noma raztrgalo. Delavcu je odtr¬

galo roki, pretrgalo mu je trebuh

in ga silno osmodilo'. K sreči so

bili ostali delavci od koče zadost¬

no oddaljeni.

še nadalje kitajske članke.

37th & BUTLER STREET,

PODRUŽNICE:

4502 in 5217 BUTLER STRRET.

-1----

L. C L O S E ,

VSAKI DAN SVEŽE MLEKO IN

--NAJBOLJA SMETANA.-

Društvena poročila.

i Kovačič in siaau. Ropar, ki je napauei raS> predsednik; Franu koi

nroti rlnrrm oskrbnika na Ajmanovem gradu. | sednik; Rudolf Roitz, I.

<aj kmečkih I se piše Rudolf Hahrfahrt, > 26 j

Društvo 1 ‘Slovenski Sokoli št. 118, 1

SNPJ. ima redne seje vsako drugo \

, . . « - nedeljo dopoldne v K. - S. Domu. Za

Roparski napad rta Ajmanovem , m2 so bm ^voljeni; George Gregu,

gradu. Ropar, ki je napadel ' nš predsednik; Frank Roitz, podpred.

• 1 ’ 1 tajnik, 4809

Mike Turk,

, ■ c , ra i zapisniKar,- blagajnik in

et star, doma iz bteyra na bo- I Jo”ip Lokar, zastopnik. Za pojasnila,

šku-|renjem Avstrijskem. Ubežal je iz ; tikajoča se društva pišite na tajnika.

- prisilne delavnice. V torek po-j Rojake se vabi, da pristopajo^ k^temu

ooldne so ga prepeljali iz Škofje jdruštvu.______

Loke v zapore ljubljanskega de¬

želnega sodišča.

Zločin v Ičičih. Na obrežju v

Ičičih so potegnili iz morja truplo J

neznanca, ki je bilo silno razme- |

sarjeno. - Bil je moški. Imel je j

na glavi sledove silnih udarcev, ! je izvolilo sledeče uradnike za 1. ”912: j

večkrat prebito lobanjo in odre- j Predsednik, John Mravintz,

Kranjsko Slovensko Katoli¬

ško podporno društvo

Marije Sed. Žalosti

ŠTEV. 50, K.S.K.J.

2212 Main St., Sharpsburg, Pa.

A!Eegheny Valley Bank

Pošiljamo denar na vse kraje

JJložite denar v pohranitev v

5137 BUTLER ST., PITTSBURG.

1114

Podpred-

V en; zadnjih večkrat prebito lobanjo in odre- j Predsednik, John

noči je prišla v vas Lo°- uri Ro- zAnl obe r°ki in nogi. Trumo je Voskamp st., Aiiegheny Rtu,

gatcu oborožena tatinska družba bilo ze precej nagnito in je ze delj | gt , pit t Sburgh, Pa.; i. tajnik, Frank

in vlomila pri posestnikih An- časa ležalo v vodi. V žepu uto- Mravintz, 120—46th st. Pittsburgh, Pa.

dreju Potočniku, Andreju Križa- 1 plj enca so našli denarnico, v ka- 11. tajnik Frank Trampuš, 4827 Black,

nu in Štefanu Šmidu. Pokradli ' teri je bilo nekaj drobiža, žepno berry ay Pgh m; blagajnik: Jo^h

so__ denar, živila, obleko in drugih j ^ro m verizma Dolgoi mso mogli , Za“°®p^’ Mark 0stronic’h; ”zapi sn i-

reči v skupni vrednosti 700 K. """""

J. G. Maret,

Prodajalec konfekcije, cigar in

tobaka. — Zaloga športnega bla¬

ga, pisalnih potrebščin, itd.

5203 BUTLER ST„ Pittsburgh,

J. F Y O TJ N G

Apotekar — Lekarnar

Izvršuje vsakovrstne preskripcije

5201 BUTLER ST.

Telephonee j6l t Fisk.

Vsem Slovencem in bratom Hr¬

vatom naznanjam, da sem prevzel,

znano gostilno na

na 33129 Pcnn Avet

v kateri bodem točil vedno sveže

PIVO, ŽGANJE, VINA IN RAZ¬

NOVRSTNE DRUGE PIJAČE,

Priporočam se cenjenemu ob-

činstu v naj obilnejši obisk. — Vsi

znanci in neznanci dobrodošli!

Na svidenje!

GEORGE FLAJNIK, lastnik.

Slike
(fotografije v$ake vrsta

in velikosti. Doprsne in

kabinet-slike so moja posebnost v

sedanjem času, izgotovim vam jih

v kratkem času. Poročne slike.

W. L. CARR

Beli 412-L Fisk 4017 Butle str.

Pri posestniku Križanu so podrli

zid, da so prišli v hišo. Vlomilci

so bili oboroženi z revol t rji in

vlomilnim orodjem, in C 1 jih je

kak domač hotel pregnati, so mu

grozili, da ga ustrele. .

Posledice prepira med brntoma. bili pri truplu v Ičičih je spoznala

Iz Celja poročajo: Brata Alojzij žena te stvari za last svojega

in Franc Mejovšek živita že dalje moža. Izvršil se je maščevalni

časa v prepiru Pred kratkim je zločin. Kdo je storilec še ne vedo.

prišlo med njima do močnega pre

dognati, kdo je ponesrečenec. 24 : kap . MaWja Medved; Nadzorniki: Jo

pr. m. pa se je zglasila na policiji seph Dolmovič, Anton Doimovič, An-

na Reki neka žena plavalnega j ton .Janžekovič; maršala: Matija Pe.

mojstra Ivana Kosa in naznanila, j ruSič^m Frank PT . s. zasta-

da že delj časa pogreša svojega

moža. Kq so - ji pokazali denar¬

nico, uro in verižico, ki so jo do-

tepa. Alojzij je pograbil svojega

brata Franca ter ga je hotel vreči

preko štiri metre visoke ograje.

Ker je bil pa zato preslab, ga je

zgrabil od zadaj ter ga s tako silo

vrgel ob tla, da si je Franc Me-

javšek zlomil golenico (spodnje

stegno) in obležal na tleh, kjer

ga je Alojzij še naprej pretepaval.

Franca Mejavška so prepeljali v

Amerikanska dota. “Nečemo

dote, hočemo ljubezni” to je se¬

daj geslo bogatih amerikanskih

vonoša: John Slapar. Društveno ban-

deronosec: George Flajnik (Krojač).

Pregledovalci knjig: John Štokan,

John Štajduhar, Matija Muc, Bolniški

obiskovalci: John Novak, John Male¬

šič in Matija Pavlešič. — Vsi bolni naj

se naznanijo li. tajniku na zgoraj Oz¬

načeni naslov.

Seje se vrše vsako drugo nedeljo v

K. - S. Domu popoldne ob 2 uri

Kdor od rojakov ni še pri nobenem j

društvu, oziroma Jednoti, se uljudno I

vabi k pristopu. Za natanjčnejša po- I

jasnila se naj obrne na zgoraj označe-

IpaaiasEiaBiasHajSMajaiaMaieieEEMSJSEEiSEMSMiffleiBEiasiaiaEj

HRVATSKO-SLOVENSKA TRGOVINA RAZNOVR¬

STNIH PIJAČ V ZGORNJEM PITTSBURGHU.

delničar Kranjsko-slovenskecja Doma

5228 Butler St., Pittsburgh, Pa. p

Prodaja vsakovrstno pivo v sodčkih in v

steklenicah, sladka in kisla vina, žganje, ter

raznovrstne druge pijače po nizkih censh

V moj i zalogi imam razne importlrane pijače kot

BRINJEVEC, SLIVOVICA, TROPINJEVEC, ITD.

H TOČNA IN BRZA POSTREŽBA. DOVAŽAMO NA DOM.

E®si3/aja/aEMaEJBEiB®ffiMsra/aB/p/0MasE/sMs/5fa®EfSMs®ia!a/ajs.(a(SiaaiH/ajsra®fa»

hčerk milionarjev m mil jarder. i ne naslove.

Dota je baje za milijonarko le I ________

breme, ker jo vsak vzame samo

zaradi denarja. Zato je miss Bri-

tuandova, hčerka čikaškega mil-

bolnico. Proti brezsrčnemu bratu hila o nesrečnih bogatih hčerah,

pa je vložena kazenska ovadba.

Zadušil se je v greznici. Iz. Or

Slovensko podpor, društvo “Matere

tere Božje” št. 33 K S K J je izvolilo

_ zh 1. 1912. sledeče uradnike: Josip Pav-

jarderja sklicala prtekle dni svoje ■ lakovič, predsednik, 54 Low Road,.

družice na shod in je tam govo- i Sharpsburg, Pa.; Milan Devunič, pod-

moža poročajo o strašni smrti pri

Sv. Tomažu stanujočečega upo¬

kojenega orožnika Miška. Miška

je šel na stranišče in je padel v

tom. 21. januarja 1912. so ga po¬

slali s krofi k odjemalcem. Pecivo

je sicer prodal, toda izkupljeni

denar 3 K 40 vin. je zaigral. Za- za

radi tega se ni upal več v službo j miss

nazaj in se je potepal po gozdu i sprejeti

benega pojasnila.

Smrti rešen otrok. Iz Hlastni -1 grezmc0) se j e zauu

ka poročajo : Ko ^so 19 t. m. otro ^r£ ; e i)jj0 stranišče škraj

ci opoldan šli iz šole domu, je pe¬

tletni deček Franc Bratko, ki ob¬

iskuje otroški vrtec padel v po¬

tok, ki teče tik ceste in je sedaj

vsled deževja močno narasel. Na

vpitje otrok je prihitel na lice

mesta učitelj Reinhard Kfenn, ki

je skočil za otrokom in ga pote¬

gnil iz vode. Odpeljal je dečka,

ki bi bil sicer gotovo utonil, v so¬

sedno hišo, kjer so ga preobleki

in ga nato odvedli domu.

Gospodar je ubil hlapca. Med

posestnikom Alojzom Fakinom

in njegovim hlapcem Jakobom

Romihom v Sevnici je nastal pre¬

pir. Romih je obdolžil gospodar¬

ja, da mu je premetal in preiskal

njegov kovčeg. Iz prepira je na¬

stal pretep in gospodar je zgrabil

ročico na vozu in ž njo udaril

hlapca po glavi. Vsled udarca se

je Romihu strla lobanja in smrtno

poškodovan se je zgrudil na tla.

Požar v Tržiču. 24. aprila do¬

poldne je izbruhnil ogenj v veliki

tovarni Rutgerjevi za kotrarf.

Ogenj je nastal v skladišču za

kotran in oglje in se je silno hitro

širil. Na pomoč so prišle požarne

hrambe, vojaštvo in delavci iz

ladjedelnic. Ob 1. so ogenj po¬

gasili. Kako je nastal ogenj še

ni znano, škoda še ni cenjena.

Stavka krojačev v Trstu. 26.

aprila zjutraj so pričeli stavkati

v Trstu krojaški pomočniki. Šte¬

vilo stavkujočih znaša okroglo

800. Stavkujoči zahtevajo po¬

godbo z gospodarji in enotni ta¬

rif.

Trije samomori. 25. aprila so

se izvršili v Trstu v kratkih pre¬

sledkih trije samomori. Zastru¬

pila se je 19-letna Lucija Bian za¬

radi prepirov v družini. V morje

'je skočil pri Karlovem pomolu

49-letni kovač Karel Kovačič, za¬

radi dolgov in- iz neznanega vzro¬

ka se je tudi zastrupila 24-letna

Lucija Matjašič. Vsi tri so od¬

peljali v bolnišnico.

predsednik; John Filipčič, I. tajnik,

| 5420 Dresden alley, Pittsburgh. Pa.

ki jih je usoda obdarila S preveč j Anton Mišica, II. tajnik; Josip Pavla -

miljoni — in zato nikoli ne vedo, I kovič, blagajnik; John Balkovec, za.

leni ie to zakonska liubezen Flčl I stopnik; Nadzorniki: Peter Balkovec,

kaj J e to zakonska IJUltezen ilU Mjjiaei Spišič in Martin Zupančič;

miljonarja — je rekla gospodična predsednik bo |. odsjeka: Josip Adie.

miljonarka — je lahko najlepše šič; zastavonoše: Mihael Tutič in Ni-

najljllbeznivejše in najbolj ljubko kola/j Starešinič; maršala: Mati.ia

zadušil. Naj-! bitje — vendar je nihče ne vza-

tlien da pristopi v to društvo.

! “ODBOR.”

To¬

mec in Josip Starešinič; vratar: Krstol

, , i - . , , . . . I Krstič. Seja se vrši vsako prvo nede-

jno slabo me iz lubezni, vsak gleda samo na ! 1Jo v mesecu v k. - s. Domu. — Kdor

napravljeno. [milijone. Nihče se ne ozira na ‘rojakov še ni pri tej jednoti ali pa

Pohotnež. Pred porotnim so- 1 njeno telesno krasoto, niti na du- sploh ni pri nobenem društvu, je vab

diščern v Ljubnu je stal pret. Iševne zmožnosti, -— vsak, ki jo

mesec Kletni pekovski vajenec prosi za roko — že naprej ne re-

Ivan Koller. Obtožen je bil po- flektira na vse to — ampak gleda

silstva, prestopka proti javni samo na denar. Zato naj bi se

nravnosti in poneverbe. Ivan sklical kongres na katerem naj st

Koller je bil nazadnje za vajenca j sklene, da se dota odpravi. Svota

pri pekovskem mojstru Francu dote naj se jio zakonu določi ii

Klemenčiču v Zeltvvegu. Zagre- j naj ne bo tako velika, da bi mo

šil se je tam nad 161etnim dekle- gla vabiti ženina tako, da bi na

druge ženske lastnosti prav nič

ne gledal. Tudi milijonarka na;

dobi le toliko kolikor potrebuje j za društvo sa-

pošteno življenje. — Predlogi mo $ 1 . 00 . “odbor.”

Brituandove so bili baje | ————-— ~

in bo tako. konec do Slovensko katoliško podporno društ.

blizu Judenburga. Tam mu jejlarskih princes. Če je le res. “Jezus Dobri Pastir” št. 49. KSKJ. je za

prišlo v roke IZletno dekle, ki jo *Pet tisočkronskih bankovcev i i. 1912. izvolilo sledeče uradnike: G.

je posilil. Ko je dekle hotelo i zrezal. Pri Plznu stanujoči de AVi seiicJu predsednik; Mathias Mu-

opiti, ji je grozih da jo bo zabodel, j lavec Vaclav Hora je pred krat¬

iti jo tako ustrahoval, da se mu je

mirno udala. Koller je skušal t;;.

je

Narodno slov. podporno društvo sv.

I Stefana” št. 26.JSKJ. ima redne seje

vsako tretjo nedeljo v mesecu v K.-S.

Domu in sicer ob 2. uri popol. Uradni¬

ki za 1. 1912. so: Jos. Goban, predsed¬

nik; John Dekleva, podpredsednik; Jo¬

sip Pogačar, I. tajnik in zastopnik; Mar

i tin Antlogar, blagajnik; Josip Dekleva,

II. tajnik. Vse denarne pošiljatve po.

šljite na 1. tajnika Jos. Pogačar, 5307

Butler st. Pittsburgh, Pa. Rojake se

da pristopijo h temu dru-

Vsi pijte

Hazelvvocd

Pivo, Ale in Porter.

Hazehvood Brevving Co.

MOZKE BOLEZNI.

čin utajiti, toda več prte je jasno

in določno izpovedalo proti nje

mu. Obsojen je bil na 18 mese

cev težke ječe.

S kolom gaje pobil. 18. t. m

so našli v Sv. Križu.pri Krškem

posestnika Jurija Pavliča neza¬

vestnega in krvavečega na tleh.

Moža, ki ga je bil imel nekoliko

preveč, je na poti domov nekdo

| s kolom pobil. Ko so ga našli, so

Weselich,

, . , j i i ronn v 9išie podpredesed.; Joseph Bahorich,

kun nenadoma podedoval 60UU K. j

Denar so mu izplačali v papirju,' 1- t£9nik> 5148 Dresden alley” Pgh- ;

nakar je Hora povabil nekatere ; Josip Radovič, blagajnik; Rudolf Po-

svoje prijatelje, da SO ž njim pili. ! Žek, zastopnik; nadzorniki; Anton

Hora Se je pri tej priliki tako moč- j grs;gM George Kroteč in Peter Kapt.le;

no napil, da je tekom zabave ne- ‘ _. . .

nadoma zgrabil za mošnjiček

poteg-nil iznjega pet tisočkronskih 841 E- ohl° st '

Največja in najstarejša odvetniška

Notarska Pisarna.

Ustanovil leta 1866.

K^MaxSchambers[
_ ) Dr. L. Fricdield, starokrajski

Lastniki ^ odvetnik, in W. Ilaberfeld.

416 Six Ave, Pittsburgh, Pa.

OVirnite se na nas kadarkoli po¬

trebujete kaj v starokr. zadevah.

Prodajemo parobrodne listine,

ter pošiljamo denare v staro domo¬

vino kot zastopniki American Ex-

press Co.

bankovcev ter jih je, preden so

mogli preprečiti, s škarjami zrezal

na drobne kosce, ki jih je potem

pred gostilno razpršil v vse vetro¬

ve. Nato pa je mirno naprej pil.

VARANO UREDNIŠTVO.

“New York Herald” se je ho¬

tel začasa boksorske vstaje na

Kitajskem prikupiti Kitajcetn v

New Yorku na ta način, da je

sprejel proti zelo mastni plači v

svoje uredniške prostore tud'

nekega Kitajca, ki je imel nalo¬

go vsak dan napolniti dva pre¬

dala časopisa s kitajskimi poro¬

čili.. Seveda je bil omenjeni Ki¬

tajec edini v uredništvu, ki je ra¬

zumel kitajsko. Zato tudi dolgo

ni nil čo prišel na to da je dal

natisniti premeteni Kitajec dan

N S. — Društvo ima

sejo vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 2

popoldne v K. . S. Domu. K obilnemu

pristopu vabi “ODBOR.”

Ne čakajte, da oboli celi vas telesni ustroj, ali popolnoma obnemore-

te ter postanete totalno fizično in mentalno ubiti, nesposobni za delo,

učenje in družabno življenje. Negotovo, nepravilno ali polivično ozdrav¬

ljenje vas samo še bolj pokvari. Najhujši slučaji, koje smo mi zdravili

so bili oni, koje se je nepravlno zdravilo. Nekateri so postali vsled tega

nesposobni za vsako delo za celo njih življenje. Vsaki človek si mora

pomagati sam sebi, da se popolnoma ozdravi, hitro in gotovo. Mi Vas

ne goljufamo z nedosegljivimi obljubami niti ne obljubljamo, da Vas oz¬

dravimo v par dnevih, ali obljubmo Vam, da Vas ozdravmo popolnoma,

gotovo, trajno v najkrajšem mogočem času.

GOTOVO IN USPEŠNO OZDRAVLJENJE ZAJAMČIMO.

©

Vsem cenj. društVam

aznanjam, da izdelujem

znake raznovrstnih Jed-

not. po nizkih cenah. — Pišite za

cene. — Delo prve vrste. Točnost.

BEN VEY, zlatar in urar

840 E. Ohio St., N. S. Pittsbrg, Pa.

ENGRAVERi

v ZINC ETCHIN6

, .DL <AC!OBLAST PROCESS

(\ ^ COMMEEtCIAL PH0T06f»APHES?_'

1 *7*"T>-^7P1PE.NN AVE, PITTSBURGH.PUIN^

ZGUBA SEMENA

se ozdrvi v 3 do 5 dneh.

j ZASTRUPLJENA KRI

ozdravi se v 30 dneh

[ brez uporabe alkalija.

IZPAHLINE,

Ušaje, srbečico in druge

kožne bolezni ozdravi¬

mo, brzo in trajno.

OTEKLE ŽLEZE

|provzročijo bol po celem

telesnem sestavu ozdra¬

vimo v 15 dneh.

SKRČENJE UDOV

ako so se skrčTi ali ne

pop lno razvili, vsled

bolezni, se ozdravi v

kratkem času.

JETRNE IN DRUGE

notranje bolezni na me¬

hurju, obistih, bolečine

v hrbtu katar.

NONA ZGUBA

semena, koja vodi do po

polne zgube moči, ustav

Ijeno v 7 dneh.

SPOLNA MOČ

povrnjena v štirinajstih-

dneh.

ZAPRTJE VODE

ozdravi v 10 dneh brez

operacije in bolečin.

RANE

naj si bodo še tako za¬

starele ozdravimo v ze¬

lo kratkem času.

REVMATIZEM

v vseh slučajih ozdrav¬

ljen v kratkem času.

DR. J. LORENZ,

626 Penn Ave., Httsbargh, Pa.

Jedi ni Slovanski zdravn;k v Pittsburgu.

UfiADNE URE:

vsaki dan bd 9 zjutraj do 8. zvečer; ob petkih od 9.

zjut. do 5. pop.; ob nedeljah od 10. zjut. do 2. popoldne.

BOJAK PODPIRAJ ROJAKA!



Siorsnska Katoliško Samastujno Podporno Društvo

Marije vnebovzete

Ustanovljeno

15, AUGUSTA. 1909

Organizirano

2. APRILA, 1910.

SEDEŽ V PITTSBRGU, PENNA.

Glavni odbor:

PREDSEDNIK: George Flajnik, 337—46th St., Pittsburg Pa.

PODPREDSEDNIK: Frank Mravintz, 120-46th St., Pittsburg, la.

I. TAJNIK George Veselič, 5132 Dresden alley, Pittsburgh, Pa.

II TAJNIK Frank Cvetic, 46361 Tatfield St. Pittsburg, Pa

BLAGAJNIK: VILJEM TOMAS, 1037 Peralta St., N. S. Pittsburgh.

Nadzorniki:

I NADZORNIK: Josip Pavlakovi n, 54 Low Road, Sharpsburg, Pa.

II NADZORNIK: Anton Dolmovič, 826 Long Aly., N. S. Pittsburg.

III NADZORNIK: Josip Miroslavie, 4925 Plum Aly„ Pittsburgh.

Društvena glasilo: “EDINOSI”

Seja se vrši vsako četrto nedeljo v mesecu.

POBRATIMI.
ROMAN.

Spisal Dr. Josip Vošnjak.

=4

“Škoda vsake' besede. Dva-; som-prisedli in pričeli hazardno

najst jih gre na tucet, in če jih je

skupaj šestdeset, pa je kopa. Za

zabavo jim skrbi garnizona. Če

so huzarji, planile vse: za mazarš-

čino; če topničarji vse so Nemke;

če so pa dragonci s Kranjskega,

spominjajo se, da znajo sloven¬

ski. Svoje mnenje izpreminjajo

večkrat, nego svojo modo.”

V tem pogovoru prišla sta v

mesto, slabo razsvetljeno S petro¬

lejskimi svetilnicami.

“Zdaj pa pojdiva v gostilno”,

svetuje Dolnik, ‘kjer gotovo spet

najdeva naše papenhajmerje. —

Stavim, dabeležnikov koncipijent

Trilek že meša karte in obira svo¬

jega načelu ka in kdor mu gre na

limanice. ’ ’

Vstopivša v sobo pozdravi ju

znana družba, izimši glavarja in

župana, kj sta šla naravnost do¬

mov. Trilek je že sedel v kotu za

okroglo mizo in migal kletarici,

naj prinese karte. Vabil je gospo¬

de na majhno~igro, da sč krati

čas. Dolnika je že poznal, da se

ne dotakne kart. Drugi pa so sča-

igro makao.

Dolnik in Devin sta sedela pr-i

sosednji mizi in pridružili se jima

je komisar Kropeč, pripovedujoč,

v kakih zadregah da je spet pri

tem ali onem slučaju.

Potem se je spuščal v pogovor

z Devinom ter ga zagotavljal, da

bode urad strogo postopal proti

mazanem in konjederskim babam

ki sleparijo ljudstvo.

“Vi nfi veste”, pripoveduje mu

“v kakih zadregah da sem veasi,

kadar sc mi zagotovo zatrjuje, da

taka mazaška baba daje zdravila

ljudem, a dokazati jej ne morem,

da jemlje plačilo. Pa jaz jih znam

navihati, da mi pridejo v mrežo.

Vi, doktor Dolnik, slišali ste že

gotov0 kako sem ujel tisto žensko

ki zna pomagati za vsako bolezen,

da zdaj sedi štirinajst dni.”

“Potem pa bodo ljudje še bolj

letali k njej”, odgovori Dolnik.

“ker jo imajo za mučenico za-

vidnili zdravnikov.” i

“Res žal”, pritrdi komisar. “V

zadregah sem, v velikih zadregah

kaj bi storil.”

“Zastran mene”, oglasi se De-

. ^ Bodite oprezni. 6

Varujte svoje zdravje in obenem katerkolih zdravnikov s 1

Katerimi niste dobro požre ni! ’ [Ij

Sedanji čas je, najnevarnejši, ker se pojavljajo vsakovrst- gj

ne bolezni. Kakor morate paziti na svoje zdravje, tako mo- H

rate paziti kedaj se Vam pojavi bolezen in kateremu se pod- 1

vrzete da Vas zdravi. Sj

Jaz zdravim kar se drugim ni posrečilo. Mole zdravljenje S

je stalno in sigurno. Podvreči se mojenu zdravljenju ni po¬

trebno odstavljali dela. V najkrajšemu času ozdravim vse moš¬

ke in ženske"tajne bolezni, kakor tudi sledeče bolezni:

Revmatizem srena napaka, bolezen v očeh, nosu in grlu

bolezni v prsih, naduha, kašel, zlato žilo. (hemorhoide) vse bo¬

lezni krvi in kože, ter sexualne ženske bolezni, a

posebno pazljivost posvečujem

Kadar zdravim vsaki pojav sifilitičnih znakov vse posle¬

dice sifilisa prvo. drugo in tretjo stopnjo, kakor tud nesposob¬

nost v spolnovanju moške dolžnosti, izguba semena, rane, vse

vrste, kakor tudi bakrene. Prosti kaplavec in jtranjo kap-

lico zdravim potom najnovejše .netode, tako da v najkrajšemu

času, bolnik dobi čisto zdravje. Zdravim najbolj nevamie in le¬

ske bolezni ter tudj one ki jih drugi zdravniki smatrajo za ne¬

ozdravljive.

Zahvalno pismo.
Spoštovani Dr. Hollander!

Kakor sem Vam v zadnjem pismu poročal, radi zdravil da

mi jih zopet pošljete, kor sem jili imel le malo, a moja bolezen

je bila zelo težka. Pisal sem vam tudi, da sem se poprejej obr¬

nil do mnogih zdravnikov radi bolezni in vsi so rekli da sem

neozdravljiv. Danes moram Vam pa zopet pisati da ni potreba

pošiljati nobenih zdravil več kajti sem že od prvih popolnoma

zdiav. V slučaju da bi zopet kaj rabil, Vam takoj javim, Jaz

nisem nikdar mislil, da bi Vi v tako kratkem času ozdravili

mojo težko bolezen, ali sedaj vidim v resnici, da s'e Vi pravi

zdravnik, ki skrbite za svojega bolnika, in da ono kar obljubi¬

te tudi v resnici izvršite. Zahvaljujem se Vam kakor pošte¬

nemu človeku m bodite prepričani, da Vas nečem nikdar po¬

zabiti ter Vas hočem vsem mojim prijateljem priporočiti, da

so v sili na Vas obrnejo ter ostajem s spoštovanjem V,

hvaležni,

Nick Krile Box 25. Morgan City, La.

Bratje! Preje nego se obrnete do katerega, nepoznanega,

| zdravnika, pišite meni v svojem maternem jeziku in bode vse

i kar je v moji moči za Vas narejeno. m

Bolniki, nahajoči se v bližini in v mestu New Yorku lahko

| pridejo v moj urad vsaki dan od 9. uro zjutraj do 9. ure zve¬

čer. Ob nedeljah pa od 10. uro zjutraj do 6. ure zvečer.

Pišite v svojem maternem jeziku, ako ne morete osebno

priti na: .

vin, “ni treba nobene preganjati,

niti zapirati.”

“Pa zakon to zahtevku korist

ljudstva.”

Pri sosednji fftizi se je čimdalje

bolj vnemala igralna strast. Be-

ležnik je. kakor navadno, izgubi-

val, ali ne da bi nehal in Čakal u-

godnejšega časa' hotel e prisiliti

igralno srečo in stavil je više. in

više. Bankovci so letali po mizi in

nakopičili se pri njegovem kon-

cipijentu Trilku, izurjenem v i-

gri. Beležnik 'Iskal je že po vseh že

pih in igralci se za nič drugega

niso zmenili, nego za banko. Dol¬

nik je svetoval Devinu, da naj

odideta, in odšla sta.

Spremlja ga do stanovanja. Pri

slovesu mu reče: “Jutri pa se

predstavi našim velmožem toda

vsakemu pogovoru o politiki se

izogibaj ”.

“Svojega uverjenja ne bodem

nikdar zatajil, zavzame se Dev n.

“Tega ni treba, pa kar te ne

peče, ne pihaj.”

Dolnik oelšel je v svojo sobo.

Milan pa je Ostal sam. —

Dolgo ni mogel zaspati. Rojilo

mu je- po glavi, kar je vse doživel

današnji dan. Nepričakovano svi¬

denje na kolodvoru z Ivanko nje¬

govo humoristično sorodnico, pri

katere roditeljih, trgovcih v ma¬

lem trgu. mulil se je bil večkrat o

počitnicah. In ko se je ozrl v kupe

zagledal je mili obraz in dvoje

žarečih oči nanj obratnih. Pred¬

stavljal si je v duhu poteze obra¬

za, pa videl je le svetle, od gostih

trepavnic obsenčene oči, ki so ga

z neko tajinstveno silo očarale da

še izpregovoriti ni mogel. Dim,

nesrečni dim, pokrije vlak in kar

j je v njem. Ko se polagoma razpr¬

ši, sveti se spet dvoje temnih oči.

i iz kater h pa bliska čudovit pla-

| men. Šiloma se odtegne Devin te¬

mu blodenju in začne premišljati

ali mu bode mogoče izvrševati o-

ne idejalne načrte v prid narodu

katere si je vstvarjal v tujini, da

jih izvede na domačih tleh. Če se

je domislil večera in ljudi, katere

je danes imel priliko spoznavati

jn opazovati, in če si j e ponavljal,

kako je Dolnik slikal ljudstvo in

razmere, upadlo mu je srce. ker

se je čutil osamelega, in ni vedel

za nikogar, da bi se nanj nasla¬

njal. Z Dolnikom ga je pač veza¬

lo prijateljstvo in smol se je na¬

nj zanašati v vsem, len v boju

za narodnost- Ali bj potemtakem

ne blo pametneje, spet odriniti

in svoj šotor postaviti v drugem

kuptizmu vzrasli nalzornik jav¬

nega redu ne more razumeti no¬

vih idej našega veka, in poslovil

se j e ter poiskal župana. Našel ga

je v destni pisarni, kjer je cital

•in podp saval, kar mu je predložil

žil mestni pisar, kateri pa je za¬

radi lepšega prideval si naslov

tajnika.

B ] je še mlad človek prevzet¬

nega vedenja, brez posebnih štu¬

dij. Dovršil je osnovne šole. po¬

tem diurnoal, dokler ga niso

vzeli v vojake- Priplezal je do na¬

rednika in ko je svoja tri leta do-

služil, vrn 1 se je v rojstno me

sto. Tačas je bila izpraznjena

služba pisarja in njemu podelje¬

na. Ker s e župan sam ni rad vti¬

kal v javne stvari, prepuščal je

vse p sarju in tako je postal taj¬

nik Kruleč imenitna osoba, kate¬

re se je bal marsikateri meščan.

Ko je Devni vstopil, pozdravil

ga je župan in mu ponudil stol.

Kruleč pa ga je ostri pogledaval

in meril od glave do nog ter mu

odzdravil l e z lahirm kimanjem.

Devin vpraša, kakšne so v obče

zdravstvene razmere. Župan pri¬

stavi, da so dobre, vendar opra¬

vila imajo dovolj zdravn ki v me¬

stu, ker ga daleč okol ni nobe

nega.

“Kdor se drži nas meščanov”,

poseže vmes tajnik, “bode goto

vo dobro shajal.”

Devin pogleda moža in vpra

ša župana s kom ima čast govo¬

ri i. Kruleč zardi župan pa pove,

da je to mestni tajn k.

"Veseli me”, reče Devin krat¬

ko in ne oziraje se več na tajnika,

pogovarja se dalje z županom-

Ko se poslovi, gleda tajnik stru¬

peno za njim župan pa ga spremi

'v. pisarne do stopnic. Tam po-

stoji in ker vidi Devin, da ima še

nekaj na srcu, vpraša ga, ali še

ka.j želi od njega,

“Da,, da,” reče zategnjeno kot

da bi se ne upal prav na dan z

besedo. Potem potrka Dev nuna

ramo: “Kaj ne gospod doktor, vi

nam ne bodete kalili miru v na¬

šem mestu”?

“Jaz?” smehlja se Tevin. Kaj

POHIŠTVO NA PRODAJ. •- več oseb. Za cene, se oglasite pri

Vsled odhoda iz mesta se proda John Golobič, 4828 Blackberry

še dobro ohranjeno pohištvo za Alley. Pittsburg, Pa.

£33S8B3£33£33£33 £33 £33 Č8B3£33I£331[*8BS£331 £33

H Telefon Bell 481-J Hazel 4557 SEGOND AVE., Hazelvvoot'. ^

I. J. GLATCH
Edini kranjs

1U J/

Edini kranjski kovač v Pennsylvan ji.

Izdelovalec in prodajalec vo¬

zov, kočij itd. Popravljam to- f

čno in dobro. |

Kujem konje z največjo pa- L

zljivostjo. (

Ozdravim konjske utiske, in i

preklana kopita. Ako se vam z

pretegne konj, pripeljite ga k j

meni. Zdravim druge konj- ?

ske bolezni. Cene prave! \

S&33&833&3BGB33£33Č8£3 £33 £33 £33D33£33£33)

VINO!

&
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Vi NOl

COLDEK STATE WINESY
FRANK STFFANICH, lastnik

največjih vinogradov v Californiji, v

katerili se prešajo najboljša naravna

CAIIFGRNISKA VINA,

R. R. A/O. 7; BOK 124. FRESKO, C / /

ManjšihSlovencem in Hrva

tom naznanjam raz

prodajo domačega

vina.— Cena rdeče¬

mu vinu z posodo

vred, galon po35c

Belo vino s poso¬

do stane 45c ga¬

lon.

naročil

od 28 galonov ne

vsprejmem. Polo¬

vico denarja se po¬

šlje naprej, ostanek

po vsprejemu vina.

Za naročila se u- P

ljudno priporoča

§

ib

3

FRANK STEFANICH, lastnik.

1 I. National Bank of Alleglienv

FEDERAL ST. & PARK WAY
PITTSBURGH, PA.

James S. Kuhn, predsednik, W. L. Guckert, podpredsednik,

J. D. Kramer, blagajničar.

Izdaja tujezemske denarne nakaznice, drafte in kreditna

pisma.

Izplačuje obresti na vse hranilne vloge.

K. S. K. J. ima vložen denar v ‘naši hranilnici.

TO
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Dr HOLLANDER, 315-2nd Avenuc,
1/1 • iioiJJninjFjju, iNevv York, IM. V.

prijetnejšem kraju. Pa to bi ne

bilo le nemoški, prest raš‘ti se o

vir. ampak izdaj ski. Trdno je

sklenil tu ostati, vgasu’1 luč in

zaspal. In spal je trdo spanje

mladega zdravega človeka, da

se v jutro še spomni] ni, ali se

mu je kaj sanjalo ali ne, na veli¬

ko žalost staremu Jožetu- ki bi

rad stavil v loterijo na sanje- v

prvi noči v tuji postelji.

IV.

Drugi dan je imel Devin do¬

sti posla. Predstaviti se mu je bi¬

lo glavarju, županu, sodniku in

drughn gospodom, s katerimi se

je bil seznanil prejšnji večer.

Glavar ga nj posebno prijazno

sprejel, izrazil se je, da se vtem

okraju ljudstvo ne zmeni za po¬

litične in narodne prepire in da

je to zelo pametno. Dovolj je ma-

terijalnih vprašanj in skrbi, ne

pa da b si čas tratili s takimi pre¬

ja .. napetostimi, s katerimi se tu in

B tarp vznemirja posebno prosto

ljudstvo. On da strogo pazi, da

j| j se ne kali mir in zloga,

iti Devin ugovarja, da jc materi-

|j 1 jamo stanje vsakega naroda te¬

sno združeno ž njegovo omko, ki

pa se da doseči le po maternem

jeziku.

“Dobro, če je; jezik sam že izo¬

bražen in razvti v književnosti.

S 'cer pa je za kmeta in le o

njem moremo tu govoriti kajt : o-

niikanci se ne poslužujejo tega

narečja — bolje, da ostane pri

svojem delu, nego da -čita knj'ge

in časnike, katerih ne more pre¬

ja bavljati.”

Pevin je '.zprevidel. da v biro-

SLOVENSKA GROCERIJA.

ANTON ZUNIO,

priporočam vsem rojakom Sloven¬

cem in Hrvatom svojt) z vsem raz¬

ličnim groeerijskim blagom zalo¬

ženo prodajalno. Cene zmerne.

Postrežba točna. Rojak podpiraj

rojaka.

1037 PERALTA ST., Ncrth Side.

German National Bank

OF ALLEGHENY, PA.

709-711 EAST OHIO STREET, N. S.

IZPLAČUJE 4% NA VSE HRANILNE VLOGE

t

y
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F. X. KARL,

4749 Butier St., Pittsburgh, Pa.

Obleke čistim, likam in barvam hi¬

tro in po zmerni ceni. Prinesite

k nam vaše ponošene obleke, ka¬

tere bodemo popolnoma prenovili.

VSACIH SEST MESECEV.

POŠILJA DENAR V STARO DOMOVINO PO

NAJNIŽJEM DNEVNEM KURZU.

Naša banka je odprta ob sobotah zvečer.

I

I
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Pohištvo.
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EICHENLAUB

F. & W.
S R El O I A L_

z posebno pazljivostjo kuhano žganje

Samo $3.G0 GeIcn

ter pošljemo na katerikoli naslov.

FINK & WALBVOGEL*

VELETRGOVINA

piya, yina, žgana i dr. pijač

5437-30 Butler St.

Pittsburgh, Pa. Cenik pošljemo zastonj.

Zdravnik vsakovrstnih zdravil

Doktor SVETOZAR GRGIČ,

504 MAMONI) ST., (poleg Court Housa) PITTSBURGH, PA.

Bell Phone 335© Oou rt.

OFFICE HOURS: 9 A.M.—6 P.M. Sundays: 9 A.M.—12 A.M.

ledini starokrajski zdravnik v Pe.nnsylvaniji. Diplomiran v Avstriji in Ameriki z

i mnogoletno prakso po bolnišnicah v Gradcu, Dunaju, Parizu in New Yorku.

Z najboljšim uspehom zdravi vse ozdravljive bolezni (notranje) moškega ali pa

ženske, bpeeijalist za moške venerične tajne bolezni, ter zdravi pod pismeno ga¬

rancijo. Sifilis zdravi gotovo in neopasno s pomočjo, novega zdravila slavnoznane-

ga nemškega profesorja Erlicha, takoimenovano 606 ali Salvarsan.

On ima svojo lastno apoteko z importiranimi evropejskimi zdravili. Vse delo

dobro zdravljeno, svestno in solidno.

-i,:-v1



DrRichters

PAINEXPELLER
C© trpite na revmatizmu ki vam povzroča več-

Dr. Richterjev Pain-Expel!er.

Ozdravel vas bo_v kratkem — in če se boste z

njim drgnili boleče dele zjutraj in zvečer, vas

ozdravi popolnoma. Hranite eno steklenico te¬

ga leka vedno v hiši. Zdravilo je dobro za rev-

mahzem, vnetje, ohromelost, zaprtje, bolečine v

bed nh in na členkih, zobobol in nevralgijo.

v vseh lekarnah po 25 in 50c. Pazite na sidro

na steklenicah.

k F. Ad. Richter CBh Co.

215 Pearl St.

NEW YORK.

I Dr. 30$ip U. Grahek |

Urhopni zdravniK nar. Drv. Zajeditice S

i 841 JE. <S>bio Str., HUcGben^t IPa. |

|| (Nasproti HOTELA PAVLINAC,) ^

Uradne ure: ^

od 8. do 9. ure zjutraj, od 1. do 2. ure poludne ^

w in od 7. do 8. ure zvečer. p?

m Bell Telefon 2388 Cedar. ^

^ Rojaki, kateri bolujejo na kakršnikoli bolezni, naj ^

ra -se zaupno obrnejo na njega.- ra

Thomas Grgurich

HRVATSKO-SLOVENSKA GROCERIJA

Pri meni dobiste vsakovrstni grocerijski blago po nizki ceni.

—Najboljše domače zelje in kislo repo, sulie klobase se dobe

vsaki čas. Vsa naročila razvažam na dom brzo in sigurno. —

NIZKE CENE. . POSTREŽBA TOČNA.

49th & HATFIELD ST. PITTSBURGH PA.

Bell Pitone 9766 P & A Phone 2211 A

HOTEL BOHEMIA

G, UNGERMAN, lastnik.

Lapo nrejene sobe za prenočišča. Izvrstna

jedila in prigrizki. Vsakovrstne starokrajske m

tukajšnje pijače. Sveže E. i Ober pivo na ko¬

zarce. Žnemerne cene. Bratska postrežba.

Posebno se preporučant pntujučim rojakom. Pri meni je uslužen

Slovenec. 601 Chestnut Str. N. S. Pittsburgh, Fa.

HRVATSKO-SLOVE1NSKA

VELETRGOVINA PIJAČE.

Kadar si hočete naročiti zaboj

(bokso) ali sodček dobre pive,

tedaj se oglasite pri meni. Imam

v zalogi raznovrstna piva, samo

izberite si ga, n. pr.:

1R0N CITY, DUQUESNE,

AMERICAN PIVO.

V zalogi imam starokrajske

pijače: TROPINOVEC, BRINO¬

VEC, SLIVOVICA, ITD.

Vino, kislo ali sladko, galon od..$1

Žganje. (Whisky), galon od.$2.00

Telefon Bell 203-W Fisk.

do $4.00

do $6.00

pa mislite? Dobro vem, da je mir

prva dolžnost državljanska.”

‘ 1 Prav, prav!” pritrdi župan

in se potolažen vrne v pisarno, De

vin pa se odpravi potem k sodni¬

ku. kj se mu je kazal prijaznega,

češ da bodeta večkrat pri komi¬

sijah imela skupaj opraviti. To¬

žil je, da je dela čez glavo. Ko bi

se pa moralo v dveh jezikih ura¬

dovati, na kar pač misliti ni, po

tem naj vlada le še dva uradnika

več nastavi. Devinu se ni zljubilo

besedovati z možem, katerega mu

je bil Dolnik tako čudno osvetil

in odšej je. Na hodniku sreča se

z Dolnikom, ki j e po svojih opra

vil ih bil pr sodšču.

“Ravno prav! Ura bije poldne.

Zdaj pa h kosilu. Mi živimo tu

kaj redno, prav po filisterski- Ob

dvanajstih j e miza pogrnjena in

kdor pozneje pride, še kosti ne

dobi.”

Šla sta v gostilno, kjer je Doi

ir k navadno obedoval in odslej

tudi Devin. Zamišljen je sedel

poleg svojega prijatelja, ki se je

muzal vedoč, zakaj se Devin tako

kislo drži Po obedu zapalila sta

si smodki in ko sta sama ostala v

sobi, nasmehne se Dolnik prijate¬

lju :

“Zdaj si se sam uveril. da tu ni

nobenih tal tvojim osrečevalnim

idejam.”

“Pri teli v nasprotnem misije

nju vzrasl h ljudeh res- ne. Toda

množina narodova ima zdravo je¬

dro, treba ga le izluščiti iz rezke

lupne. Kmetsko ljudstvo je še

nepokvarjeno. — Vzbujati ga iz

spanja, kazati mu pot do samo¬

zavesti, do omike in svobode, to

bodi naša naloga.”

“Torej na kmetih misliš posku¬

šati svojo srečo? Narodni tribun

hočeš postati? Ne mara, muče¬

nik? Nehvaležna, pa tudi nespa¬

metna naloga?”| v . .

“Nehvaležna morebiti; ali za¬

kaj nespametna?”

•—-o—-

Štrajkarski izgredi v premogar-

skih krajih.

Philadelphia, Pa. V Schuykill

dolini je prišlo danes do resnih

izgredov, in o nemirih v okrajih

trdega premoga poročajo tudi od

drugje. V Shenandoah, Mount

Carmel, Mahoney Cilv in Jesup,

blizu Scrantona, so se spoprijeli

štrajkarji in skebi. V Jessup sta

bila dva ustfeljena, in v mnogih

drugih krajih je tekla kri. Štraj¬

karji pohajajo v velikih četah

okoli. V Mahoney City je bil

zvečer položaj zelo resen.

KJE JE Šimon Mihelič, doma iz

Vinice pri Črnomlju. Za njegov

naslov SiTadi zvedeli njegovi so¬

rodniki, kflr mu imajo nekaj zelo

v v .“8® .

vaznega poročati, njemu v korist.

Pred časom je bival nekje v Mont-

tani. Josipina Fortun 4822 Plum

alley, Pittsburgh, Pa. (14)

Vsakdo,

ki pošlje za eden cent znamko na

Cunard Stejamship Co. Ltd. 21.

—24 State St. New York; ali Cor.

Dearborn & Randolph Sts., Chica¬

go, 111.; ali Metropolitan Bldg.,

Minneapolis, Mimi prejel bode

krasno knjigo obsegajočo vredna

pojasnila za potnike, kakor tudi

slike glavnih kraev na Kranjskem

Štajerskem, Koroškem in sploh

sploh Avstrijskem.

Vsem cenjenim rojakom pripo¬

ročam novo trgovino, kjer se do¬

be raznovrstne

sladščice, sladoled, tobak, cigare,

cigarete, in drugo.

Sveže in dobro blago, kakor tudi

uljudno postrežbo vam zagotavlja

Rudolf F. Roitz

4809 BUTLER ST. PITT3BURG

MATIJA SKENDER

EDINI SLOVENSKI JAVNI NOTAR ZA

AMERIKO IN STARI KRAJ.

Sprejema tožbe/. — Zagovarja in tolmači na sodniji. — Zahteva

in iztirja odškodnine od kompanije za ponesrečene pri delu,—

Dela pooblastila kupoprodajne pogodbe, prošnje za oprostitev

vojaščine, dolžna pisma,, itd. Iztirja dolgove tukaj in v sta¬

rem kraju. — Izvršuje vsa v notarsko stioko spadajoča dela,

5241 BUTLER ST., PITTSBURGH PA

Bell Telefon 971 R Fisk.

HOTEL STARCEVIC

ROJAKI! Če hočete dobro in garantirano inportirano pija¬

čo piti, tedaj pridite v HOTEL STARČEVIC, kjer boste go¬

tovo dobili. — MOJA POSEBNOST JE.

SLIVOVICA, TROPINJEVEC in BRINJEVEC.

5175 BUTLER STREET, PITTSBURGH, PENN’A.

MATHIAS MRAVINTZ,

Prva in največja slovenska dobro zalo¬

žena prodajalna grocerijskega blaga se

priporoča Slovencem. Moje geslo: po¬

štena posrežba in zmerne cene.

Bell Phone 9581—J Cedar.

1154 VOSKAMP ST., NORTH SIDE.
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PO LEPE LETNE ČIŽME IN

DRUGO OBUVALO PRIDITE K

is Slioe St«
kjer bodete gotovi zadovoljni z

MERO, MODO i TRPEŽNOSTJO

4311 Butler Street. Pittsburgh,

(Pri nas dobiste ‘trading stamps)

F. C. GAUSCHEMANN

Lavvrenceville Shoe Repairing Factory l

Popravljamo obuvala, dobro, poceni in I

je gotovo do kadar obljubimo.,

— — Govorimo Poljski. — — I

4223 Butler St., Pittsburgh, Pa. j

Slovenski fotografer

VAŠO MARGETIČ

Izdeluje lepe poročne in druge ka¬

binet slike. Gruče na piknikih in

veselicah. Cene zmerno nizke.

5167 Butler St. Pittsburg, Pa.

EDINA HRVATSKO-SLOVENSKA TRGOVINA v Allegheny

Veletrgovina raznih pijač

Joseph Mačečevič, lastnik

Priporočaš vojo zalogo piva, starokrajskih in tukajšnjih pijač.

TROPINJEVEC, SLIVOVKO, BRINJEVEC, pravo domače vi¬

no, itd. -Naročila sprejema in razpošilja blago po vseh kra

jih. CENE PRIMERNO NIZKE! Pišite pi cene.

1015 EAST OHIO STREET, PITTSBURGH PA

(Seorge jfrankovicb

42 48th Str., Pitttsburg, Pa
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Vsem Slovencem in Hrvatom priporočam gostilno

"HOTEL SOKOL”

v kateri dobiste sveže pivo, raznovrstna vina, najbo¬

lje žganje in druge pijače. Velika zaloga najboljih

smodk in importiranih pijač. Potujoči rojaki dobe

pri meni prenočišče in hrano. — V obilni poset se

vljudno priporoča. — Solidno postrežbo zagotavlja

JOHN J. CARR, lastnik,

48th, PLUMMER & BUTLER ST. PITTSBURGH PA.

*Bombni atentat v španskem

gledališču. Iz Seville poročajo:

V tukajšnjem gledališču je bila v

soboto zvečer med predstavo

vržena med občinstvo prvega re¬

da-bomba, ki je takoj eksplodira¬

la. Naj bližje sedeči je B71 takoj

mrtev, 20 drugih pa je bilo težko

poškodovanih. Med občinstvom

je nastala strašna panika. Vse je

drvelo proti izhodu pri čemur je

v gnječi mnogo ljudi omedlelo.

Mnogi so v tej gnječi dobili take

poškodbe, da so jih morali pre¬

nesti v bolnico. Napadalca, ki je

izpovedal, da je anarhist, so pri¬

jeli.

Pl

Bell Phine 66 Fisk. i

V. H. CHLEBUS,

Sedaj je čas. da si preskrbite lepe

SPOMLADANSKE IN

LETNE OBLEKE

katere dobiste prav po ceni v moji

moderni krojačnici. Velika izber

uzorcev. Pridite si jih ogledat na

5135 Butler st., Pittsburgh, Pa.

(Poleg Allegheny Valley Banke.)
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*Rusko zračno brodovje. Ruski

veliki knez, predsednik komiteja

‘za zračno brodovje, navaja v okli¬

cu na prebivalstvo uspehe komi¬

teja, katerih najbistvenejši je us¬

tanovitev vojaške letalske šole

Sebastopolu, ki ima zaposlena 102

častnika in 200 vojakov in pose¬

duje 55 letalnih strojev. Tekom

dveh let je bilo 77 letalnih stro¬

jev deloma kupljenih v inozem¬

stvu, deloma pa narejenih na

Ruskem. “Potrebe deželne ob¬

rambe” pa prekašajo daleč število

letalcev, ki jih lahko izobražuje

šola v Sebastopolu. Zategadelj so

denarne žrtve od strani naroda

“nujno potrebne” sicer bi Rusija

izgubila drugo mesto, ki ga zav¬

zema sedaj v zrakoplovstvu.

Ruski veliki knezi, kakor kaže,

nimajo nujnejših m resnejših po¬

treb in skrbi nego so takele voja¬

ške igračke!

* Štetje ur od 1 do 24- Fran¬

coske železniške družbe namera¬

vajo upeljati 24 urno štetje (to

se pravi, da se bodo ure štele od

1 do 24, in. ne kakor do sedaj po

dvakrat od 1 do 12) in sicer že za

prihodnji letni vozni red. Družbe

so se domenile, da železniške ure

enotno adaptirajo.

Baz lične gorke pijače dobiste

vedno v lekarni Bellman 48th

& Buttler Str. Pittsburgh, Pa.

ozdravljeni za

malo ceno

Moj dovršen na¬

čin in dolgoletne

izkunje, mi poma¬

gajo, da ozdravim

vsakovrstne težke

moške bolezni in

da dam uslugo

vsakemu, hočem

zdraviti sledeče

bolezni za čisto

nizko ceno- Jaz

sem si tako svest mojega zdravlje¬

nja raznih bolezni, da sam priprav¬

ljen čakati plačila, dokler ne oz¬

dravite,

MLADI LSUDJE pridite k meni

z za upanjem. Jaz vam dam oče¬

tovski nasvet za sedanje in bodoče

ravnanje vašega položaja.

ZASTRUPLJENJE KRVI, kar povzro¬

či luščenje kože, lišaje, izpadanje lasi,

itd. ozdravnim trajno in vse znake od-

stranm.

SLABOST vas napravi nesposobnim za

vsako občevanje ozdravim takoj in za

stalno.

MOČ POVRNJENA. Ako ste slabotni in

nesposobni, jaz vas hočem napraviti

krepke in povrniti vam možatost. DE¬

NAR POVRNEM ako tega ne storim.

USTAVIM pekoče bolezni v mehurju

in organu in ozdravim privatno po moji

novi metodi.

NERVOZNO SLABOST, posledica pre_

o bile vporabe in občevanja nekaterega

organa, ozdravim za stalno.

BOLEZNI v mehurju in ledvicah kater®

povzročjo oslabelost in bolečine v hr¬

btu zdravim vspešno že leta.

KILO in druge jednake bolezni ozdra¬

vim brez rezanja in vezanja. Se nik¬

dar več ne povrne.

NASVETI IN PREISKAVE ZASTONJ.

Dr. Kelly, Specialist,

628 Penn Ave, Pittsburg, Pa.

Ure: 10 do 8:20 Ob nedeljah: 10 do 3

Češko-Slovenska veletrgovina vsakovrstni!) pijan

Ima v zalogi raznovrsten domači kranj¬

ski brinjevec, lirvatsko slivovico,

Pelin koec, pravi cviček ter

veliki izber domačih in im¬

portiranih pijač.

Te pijače oglašujejo mnogi trgovci,

toda ako hočete v resnici čisto vi¬

no in žganje, pišite po cenik

na ta naslov

FRED. KALINA

409 Water St.,

Pittsburgh, Pa.

Kadar hočete dati kako sliko,

diplomo, itd. v okvir, ne hodite v

mesto, ko dobiste prav tako ceno

pri

JOE LIEBERMAN,

4605 Butler St. Pittsburgh, Pa.

gjaaiaasiasMaEiaiMisiiiaiaiaisMajaiaE!?

ENAKA CENA ZA VSE

,v moji trgovini ur, verižic prsta¬

nov, in druge zlatnine.

VSE BLAGO GARANTIRANO.

VICTOR CARLSON

urar in zlatar

4303 BUTLER STREET,

Pittsburgh, Pa.

JOHN MILLER,

popularna prodajalna

MOŠKIH, ŽENSKIH IN OTRO¬

ČJIH OBUVAL

5127 Butler st., Pittsburgh, Pa.

aaaSiaiSMMISMMEISifflSEMSIBiaiBJlIBISEIl!!)

Park Theater

2ive slike. — Moving Picture«.

PONDELJEK, TOREK, SREDO.

VAUDEVILLE VAUDEVILLE.

Žive slike. — Moving Pictures.

ČETRTEK, PETEK in SOBOTO.

Vodstvo gledališča opozarja c.

bčinstvo, da se vzdrži glasnega

govorjenja, žvižganja in teptanja

’ nogami.

I. FABERMANN,
KROJA)

5105 BUTLER STREET,

PITTSBURGH, PA.

so priporočam Slovencem za napravo

novih SPOMLADANSKIH in LETNIH

OBLEK, katere izdelujem po najnove-

jih modah. CENE ZMERNO NIZKE.

Čistim, likam in popravljam stare ob¬

leke.

Butler Street

Phone

13-J Fisk

F & A 40 Lawrance

M. A. Hanlon

poogrebni zavod

kočije za poroke, krste, veselice

in druge svečanosti.

Cene vedno zmerne.

6126 Butler St. Pittsburg, Pa.

A. L I T T M A N ,

GROCERIJSKA TRGOVINA

5146 Butler St., Pittsburg, Pa

Vsem Slovencem in Hrvatom

priporočam svojo z vsemi potreb¬

ščinami preskrbljeno trgovino, v

kateri dibiste vsakovrstno blagi

po nizkih cenah.

SPALDING SPORTING GOODS.

Pri meni dobiste raznovrstno

blago in orodje za vsakovrstne za¬

bave po nizkih cenah.

Velika zaloga raznovrstnih ci¬

gar, sladščič, itd.

JOSEPH HANLON,

Phone 9041 Fisk.

5237 Butler St., Pittsburgh, Pa.


